
  

VERBALE DEL 05 SETTEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 05 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 
il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

959075 del 30/08/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Greco. 
Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il consigliere Orilia. 
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge sia il Capitolato d’Oneri Pon Metro “Città di Palermo” 2014-2020 Scheda Progetto PA 
3.3.1.a – Processi partecipativi e sviluppo locale. Interventi di riqualificazione territoriali e di contrasto alla 
marginalità nelle aree degradate che l’allegato inviato dall’Area della Cittadinanza Sociale Pon Metro “Città 
di Palermo” 2014 – 2020 – Formulario per la presentazione dei progetti – Pon Metro “Città di Palermo” 
2014 -2020 – Asse 3 – Servizi per l’inclusione sociale (OT9 – FSE) – Sostegno all’attivazione di nuovi 
servizi in aree degradate – Azione – intervento PA 3.3.1a – Processi partecipativi e sviluppo locale. 
Interventi di riqualificazione territoriale e di contrasto alla criminalità nelle aree degradate. 

A tale lettura segue ampia discussione. 

Alle ore 10:35 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Orilia chiede notizie in merito alla commissione speciale Mare e Coste e all’eventuale nomina 
del Presidente proponendo il consigliere Guaresi per rivestire questo ruolo. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il collega e spera che possa formarsi questa commissione speciale in quanto 
nella consiliatura precedente ha portato avanti tanti lavori egregiamente e si precisa che siamo l’unica 
circoscrizione che ad oggi non ha rinnovato le commissioni speciali.  

Comunica altresì che le bombe d’acqua verificatesi in questi giorni hanno creato grandi disagi ai cittadini 
dovuto anche alla mancato spazzamento della zona dei sottopassi e delle caditoie, ma anche all’inciviltà dei 
cittadini che gettando i propri rifiuti per le strade ostruiscono le caditoie.   

Propone come soluzione di creare delle bocche di leone con filtri particolari nel terreno dinnanzi l’ospedale 
Buccheri La Ferla che sboccando sul terreno prima di arrivare in spiaggia risolverebbe la questione su via 
Messina Marine impedendo il crearsi di allagamenti. 

Il Presidente informa il consiglio che il nuovo comandante dei Vigili Urbani ha deciso di trasferire tutta 
l’unità alla Zisa rimarrà soltanto un’unità per le emergenze, pertanto verranno a mancare diversi controlli sul 
nostro territorio. Pertanto a nome di tutto il consiglio invierà una nota incisiva al comandante per chiedere 
chiarimenti. 

Il consigliere Viscuso chiede notizie in merito all’illuminazione pubblica mancante alla Bandita. È stato 
contattato da diversi cittadini che lamentano questo disagio, in quanto il buio si sa, è complice della 
microcriminalità e anche del verificarsi di incidenti. 

La situazione è grave, il consiglio è sempre dalla parte dei cittadini e si prodiga nel segnalare 
all’amministrazione le problematiche attraverso le note, ma ad oggi molte richieste non vengono espletate. 

Alle ore 11:00 esce il consigliere Guaresi. 

Il Vice Presidente sottolinea che anche se la commissione speciale Mare e Costa non si è ancora formata ciò 
non toglie l’impegno profuso del Presidente e di tutto il consiglio sul territorio. 

Anche lui elenca tante problematiche che attanagliano il territorio, dalle strade e marciapiedi dissestate al 
mancato spazzamento e diserbo. Occorre fare sentire la voce di disappunto di tutto il consiglio e attaccare 
l’amministrazione affinché risolvano le varie criticità territoriali. 

Il Presidente Greco ritiene che sia inammissibile che diversi utenti che si recano all’Ospedale Buccheri La 
Ferla hanno difficoltà ad entrare nella struttura per l’allagamento che si crea durante le forti piogge. Occorre 
che l’amministrazione programmi gli interventi in tempo, come la pulizia delle caditoie e non arrivare a 
questo punto. 

 



 

Il consigliere Marchese suggerisce di organizzare un consiglio itinerante dinnanzi l’ospedale e cercare di 
risolvere questa criticità. 

Terminate le comunicazioni il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Marchese, Serio e 
Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 06 agosto 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 11:10. Risulta 

assente alla votazione il consigliere Guaresi. 

Si dà lettura del verbale del 07 agosto 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 11:15. Risulta 

assente alla votazione il consigliere Guaresi. 

Si dà lettura del verbale dell’08 agosto 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 11:20. Risulta 

assente alla votazione il consigliere Guaresi. 

Alle ore 11:21 escono i consiglieri Cardella, Orilia, Savoca, Scarlata e Serio. Pertanto mancando il 
numero legale i lavori vengono rinviati all’indomani in seduta di prosecuzione 

 

 
                          Il Segretario                                                                          Il Presidente       
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